

Kako možemo spriječiti promjenu klime

Puno mladih ljudi, većinom učenici i studenti, prosvjeduju svaki petak u svim gradovima svijeta. Njihova akcija se zove „Fridays for future“, a njihov cilj je sprječavanje klimatskih promjena. Vidimo da se puno ljudi u politici ozbiljno počinje baviti važnošću klime. Više je nego očigledno da se klima ipak mijenja i zato je važno da se svaka osoba pokušava boriti za našu klimu.

Zašto se klima mijenja? Razlog tomu je da se proizvodi previše stakleničkih plinova. Proizvodi ih industrija, domaćinstva i proizvodnja mesa, a nastaju zbog suviše potrošnje i uzaludnih trendova, kao i zbog prometa. Po cijelom svijetu se emitiraju ti plinovi što ima loše posljedice. Dignut će se temperatura na planetu, tako da će se led na polarnim kapama rastopiti i razina mora podići. Dakle, ako ne zaustavimo topljenje, puno krajeva svijeta će potonuti i prirodne katastrofe će postati svakodnevne, jer će klima biti puno ekstremnija nego što je sada. U nekim regijama će puno kišiti, u drugima će biti velika vrućina i tamo će biti onda konstantna suša, to znači da će se cijeli svijet nalaziti u izvanrednom stanju. Početak te promjene već osjećamo sada – ove je godine bilo najviše tropskih noći preko ljeta otkad se bilježi dnevna temperatura, umiru šume oko nas, pčele, neki dijelovi Nežiderskoga jezera ostali su potpuno bez vode, nestaju koralji ali i džungle.

Bitno je da nešto poduzmemo kako se sve te strašne prognoze ne bi ostvarile – još nije prekasno. Naravno, političari moraju donijeti zakone da se klima globalno brani. Zadaća nas stanovnika je pokazati da je taj problem već akutan. Ići na prosvjede za klimu i odabrati stranke koje se brinu za klimu može biti uspješan način da političari vide našu iskrenu zabrinutost. Politički akteri imaju mogućnost pojačati korištenje energije iz obnovljivih izvira i zabraniti proizvodnju energije ugljenom, da zakonski odrede maksimalnu granicu emisija novih automobila, domaćinstva i da uvedu strog porez na CO². Ima još puno više što bi mogli učiniti za obranu klime. U prvom redu važno je da počinju s ovom dužnošću što prije. Politika je kao izvršni i izabrani organ naroda nadležna za to da zaustavi klimatsku krizu.

Svaka pojedina osoba može također doprinijeti nešto zaštiti prirode, a tim(e) i očuvanju klime. Svaki od nas može na primjer paziti koliko energije i koju vrstu potroši u domaćinstvu, pokušati jesti manje svinjetine, govedine i peradi zato što masovno držanje životinja potroši previše resursa i zagađuje prirodu. Ako se hraniš vegetarijanski puno manje se troši pitke vode. Transport hrane zahtjeva mnogo goriva i tako prouzrokuje previše štetnih emisija, dakle kupnja hrane iz okolice na svaki je način bolja za klimu. Važno je da prestanemo s nepotrebnom vožnjom autom, ako možemo i na

drugačiji način stići do željenog cilja ili da koristimo električne aute Kratka vožnja kolima vrlo je problematična radi proizvodnje velike količine ispušnih plinova. Iz istog razloga potrebno je manje letjeti avionom i prelaziti na vožnju vlakom koliko je to moguće. Također možemo pokušavati živjeti minimalistički i ne kupovati stvari koje nam zapravo nisu potrebne.

Mislim da možemo spasiti naš planet zajedno ako svaki reducira svoju potrošnju, pokušava živjeti tako da ne kvari klimu i ako nam politika pomaže. Male stvari mogu pomoći zdravoj klimi. Važno je da svaki pomaže toliko koliko može. Moramo prestati misliti da samo politika može spasiti klimu. Ne trebamo se svega odreći, ali ako svaki svijesno živi možemo možda spriječiti veliku svjetsku katastrofu.

Klara Palkovich

Jezik: hrvatski

Vrst teksta: članak

Broj stranic: 2

Ljeto: 2019.

Škola: ORG Theresianum Željezno

Učiteljica: mag.a Sabine Pawischitz

Predala za datarnicu: mag.a Angelika Kornfeind